
EXERCICE 9 
Calculer la 
longueur KV. 
 
Calculer la 
longueur JV. 
 
 
EXERCICE 10 
Calculer la 
longueur EF. 
 
 
 
EXERCICE 11 
Calculer la 
longueur BN. 

 

 

EXERCICE 3 
Calculer la mesure de 
l’angle  arrondi au 
degré. 
 
 
 
EXERCICE 8 
Calculer la 
mesure de 
l’angle  
arrondi au 
degré. 
 
 

 

EXERCICE 12 
Dans la figure ci-
contre, EF = 6 cm 
et FH = 4cm. 
1) Calculer la 
mesure de l’angle 

 arrondie à 
l’unité. 
2) En déduire la 
mesure de . 
3) Calculer la longueur FD.  
 
 
EXERCICE 13 
1) Calculer la 
longueur EU. 
2) Calculer la mesure 
de l’angle  , 
arrondie au dixième 
de degré. 
3) Calculer la 
longueur AU, 
arrondie au mm.  
 
 

EXERCICE 14 
Dans la figure ci-
contre, AB = 4 
cm, AD = 5 cm et 
AE = 7 cm. 
On donnera les 
mesures d’angles 
arrondies au 
dixième de degré 
et les longueurs 
au dixième de 
centimètre. 
1) Calculer  . 
2) Calculer AC. 
3) Calculer CE. 
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 9  
୏୚

 ୎୏ 
 donc ୏୚

଼ 
 puis  

୚୎

 ୎୏ 
 donc ୚୎

଼ 
 puis  

 10  
୉୊

 ୈ୊ 
 donc ୉୊

଺ 
 puis  

 11  
୆୒

 ୒ୗ 
 donc ୆୒

ଶ,ହ 
 puis  

 50  1. on a pas d’angle, mais deux côtés, il faut donc utiliser Pythagore. 

Dans le triangle ABC rectangle en B hypoténuse AC, d’après le théorème de Pythagore, 

on a AC² = AB² + BC² = 2,7² + 3,6² = 7,29 +12,96 = 20,25 

AC = ඥ20,25 = 4,5 

2. a on utilise le cosinus : 
୅୆

 ୅େ 

ଶ,଻

 ସ,ହ
 et BAC෢ = cosିଵ(0,6) ≈ 63° 

b BAC෢ + CBA෢ + BCA෢ = 180° donc BCA෢ = 180 − CBA෢ − BAC෢ ≈ 180 − 90 − 63 ≈ 27° 

 51  b. il semble rectangle, vérifions. Si oui alors le plus grand côté = hypoténuse =JK 

D’une part JK²=10,4²=108,16  D’autre part IJ² + IK² = 9,6² + 4² = 108,16 

JK² = IJ² + IK², l’égalité de Pythagore est vérifiée donc le triangle est rectangle en I 

c. on utilise le cosinus : 
୍୎

୎୏

ଽ,଺

ଵ଴,ସ

ଵଶ

ଵଷ
 et BAC෢ = cosିଵ(

12
13

) ≈ 23° 

on utilise le cosinus : 
୍୏

୎୏

ସ

ଵ଴,ସ

ହ

ଵଷ
 et BAC෢ = cosିଵ(

5
13

) ≈ 67° 

 3  on utilise le cosinus : 
୐ୋ

ୋ୑

ସ

ହ
 et BAC෢ = cosିଵ( ) ≈ 53° 

 8  on utilise la tangente : 
୔୍

୔୉

଴,଻

ଶ,ସ

଻

ଶସ
 et BAC෢ = tanିଵ(

7
24

) ≈ 16° 

 12  Dans le triangle EFH rectangle en H 

1) on utilise le cosinus : 
୊ୌ

୉୊

ସ

଺

ଶ

ଷ
 et EFH෢ = cosିଵ(

2
3

) ≈ 48° 

2) EFD෢ = EFH෢ ≈ 48°  

3) on utilise cos dans le triangle EFD rectangle en E.  
୉୊

୊ୈ
 et ଶ

ଷ
 donc ଶ

ଷ

଺

୊ୈ
 

puis FD = 6 x 3 : 2 = 9 cm. 

 

 

 



 13  1) Dans le triangle EBU rectangle en B hypoténuse EU, d’après le théorème de 

Pythagore, on a EU² = UB² + EB² = 24² + 32² = 1600 

EU = √1600 = 40mm 

2) on utilise le cosinus : 
୉୆

 ୉୙ 

ଷଶ

 ସ଴
 et BEU෣ = cosିଵ(0,8) ≈ 37° 

3) on utilise le cosinus : 
୉୙

 ୅୙ 
 puis ସ଴

 ୅୙
 

ସ଴×ଵ

ୡ୭ୱ(ଶ଼°)
  

 

 14  1) on utilise le cosinus : 
୅୆

 ୅ୈ 

ସ

 ହ
 et BAD෣ = cosିଵ(0,8) ≈ 37° 

2) CAE෢  =  BAD෣  donc  
Or ୅୉

 ୅େ 
 ce qui donne ଻

 ୅େ 
  

AC = (7 x 1) : 0,8 = 8,75cm 

3) Dans le triangle CEA rectangle en E hypoténuse CA, d’après le théorème de 

Pythagore, on a CA² = CE² + EA²  

8,75² = CE² + 7² donc CE² = 8,75² - 7² = 27,5625 

Donc CE = ඥ27,5625 = 5,25mm  
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